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 (ساده)سطح سوال:  :331سوال 

 برای بردار دوم داریم:

𝛼 = 𝛽 = 60° → 𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑐𝑜𝑠𝛽 =
1
2
→ 𝑐𝑜𝑠2 𝛾

= 1 − 𝑐𝑜𝑠2 𝛼 − 𝑐𝑜𝑠2 𝛽 = 1−
1
4
−

1
4
=

1
2
→ 𝑐𝑜𝑠𝛾 = ±

√2
2

زاویه سوم حاده
→    𝑐𝑜𝑠𝛾 =

√2
2

 

 لذا بردار دوم برابر است با:

𝑏⃗ = 𝑘 (
1
2
,
1
2
,
√2
2
)
𝑘=2
→ 𝑏⃗ = (1,1, √2) 

 برابر است با:  𝑏⃗روی بردار   𝑎تصویر بردار 

𝑎 . 𝑏⃗ 

|𝑏⃗ |
2 𝑏⃗ =

(7,3, −√2). (1,1, √2)

|(1,1, √2)|
(1,1, √2) =

7+ 3− 2
1+ 1+ 2

(1,1, √2) = (2,2,2√2) 

 (متوسط)سطح سوال:  :431سوال 

یابیم و از فرمول زیر استفاده روی آن خط می 𝑃0ای مانند ، نقطه𝑙مانند  یک خطتا  𝑃ی نقطهی فاصلهبرای پیدا کردن 
 کنیم:می

فاصله =
|𝑃0𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ × 𝑢⃗ 𝑙|

|𝑢⃗ 𝑙|
 

 یابیم:پس ابتدا یک نقطه روی فصل مشترک دو صفحه می

𝑧 ، در نتیجه 𝑥𝑜𝑦 اول یصفحه = 2𝑥 ی دوم داریم. با جایگذاری در صفحه0 − 𝑦 =    به صورت دلخواه . بنابراین4

𝑦 = 𝑥در نظر گرفته و  0 =  ! 𝑃0(2,0,0) آید. بنابراین:به دست می 2
 هادی فصل مشترک هم برابر است با:ضمناً بردار 

𝑢⃗ 𝑙 = 𝑛⃗ 1 × 𝑛⃗ 2 = (0,0,1) × (2, −1, −1) = (1,2,0) 
𝑃0𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑃 − 𝑃0 = (1,3,2) − (2,0,0) = (−1,3,2) → 𝑃0𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ × 𝑢⃗ 𝑙 = (−1,3,2) × (1,2,0)

= (−4,2, −5) 

فاصله =
|(−4,2, −5)|
|(1,2,0)|

=
√16+ 4+ 25

√1 + 4
=
√45

√5
= 3 

 (ساده)سطح سوال:  :531سوال 

𝑥2 یای به معادلهمرکز دایره + 𝑦2 + 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑐  :برابر است با𝑂(−
𝑎

2
, −

𝑏

2
) 

,𝑂(1ی داده شده برابر است با: مرکز دایرهبنابراین  −
1

2
) 

,𝑂(1ی گذرد. لذا نقطهی تماس بر خط مماس عمود باشد، از مرکز دایره میخطی که در نقطه −
1

2
      باید بر روی خط (

3𝑥 + 2𝑦 = 𝑎  .لذا:قرار بگیرد 

𝑎 = 3 × 1+ 2 × (−
1
2
) = 2 



 (متوسط)سطح سوال:  :631سوال 

 آوریم.ی مقطع مخروطی داده شده را به دست میی مناسب دوران برای استاندارد سازی معادلهابتدا زاویه

𝐴𝑋2ی طبق فرمول برای معادله + 𝐵𝑌2 + 𝐶𝑋 + 𝐷𝑌 + 𝐸𝑋𝑌 = 𝐹 :داریم 

𝑡𝑎𝑛2𝜃 =
𝐸

𝐵 − 𝐴
=
√3
0 − 1

= −√3 → 2𝜃 = −60° → 𝜃 = −30° 

 دهیم:حال تبدیل را انجام می

[
𝑋
𝑌
] = [

𝑐𝑜𝑠𝜃 −𝑠𝑖𝑛𝜃
𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑐𝑜𝑠𝜃

] [
𝑥
𝑦] =

[
 
 
 
 −
√3
2

1
2

−
1
2

−
√3
2 ]
 
 
 
 

[
𝑥
𝑦] 

→

{
 
 

 
 
𝑋 = −

√3
2
𝑥 +

1
2
𝑦

𝑌 = −
1
2
𝑥 −

√3
2
𝑦
}
 
 

 
 

 

𝑋2 + √3𝑋𝑌 =
3
2
→ (−

√3
2
𝑥 +

1
2
𝑦)

2

+ √3(−
√3
2
𝑥 +

1
2
𝑦)(−

1
2
𝑥 −

√3
2
𝑦)

=
3
4
𝑥2 +

1
4
𝑦2 −

√3
2
𝑥𝑦 + √3 (

√3
4
𝑥2 +

3
4
𝑥𝑦 −

1
4
𝑥𝑦 −

√3
4
𝑦2)

=
3
2
𝑥2 −

1
2
𝑦2 =

3
2
→ 𝑥2 −

𝑦2

3
= 1 

 است که مشخصات آن به شرح زیر است:ی یک هذلولی افقی ی استاندارد شده نشان دهندهبنابراین معادله

𝑎و   (0.0)مرکز:  = 𝑏و   1 = 𝑐در نتیجه:  3√ = √𝑎2 + 𝑏2 = 2 

,𝐹(2,0)های این هذلولی برابر است با: بنابراین کانون 𝐹′(−2,0) 
 (ساده)سطح سوال:  :731سوال 

𝐴 =
𝐴 + 𝐴𝑇

2⏟    
متقارن

+
𝐴 − 𝐴𝑇

2⏟    
نمتقار پاد 

 

→
𝐴 + 𝐴𝑇

2
= [

5 3 0
3 3 2
0 2 7

] → |
5 3 0
3 3 2
0 2 7

|

= (5 × 3 × 7 + 0+ 0) − (0+ 3 × 3 × 7+ 5 × 2 × 2)
= 105− 63− 20 = 22 

 

 
 
 
 
 
 
 



 (ساده)سطح سوال:  :831سوال 

 های دترمینان یک ماتریس داریم:با توجه به ویژگی

|
2 4 4
5 𝑎 + 1 7
3 𝑏 + 1 6

| = |
2 3 4
5 𝑎 7
3 𝑏 6

| + |
2 1 4
5 1 7
3 1 6

| 

 بنابراین مقدار افزوده شده برابر است با: 

|
2 1 4
5 1 7
3 1 6

| = (12+ 21 + 20) − (12+ 30+ 14) = 53− 56 = −3 

 (ساده)سطح سوال:  :931سوال 

𝑅𝜃 = [
𝑐𝑜𝑠𝜃 −𝑠𝑖𝑛𝜃
𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑐𝑜𝑠𝜃

] → 𝑅15° = [
𝑐𝑜𝑠15° −𝑠𝑖𝑛15°

𝑠𝑖𝑛15° 𝑐𝑜𝑠15°
] 

→ 𝑅−15° = [
𝑐𝑜𝑠15° 𝑠𝑖𝑛15°

−𝑠𝑖𝑛15° 𝑐𝑜𝑠15°
] → (𝑅−15°)

12
= 𝑅−12×15° = 𝑅−180° = [

−1 0
0 −1]

= −𝐼 
 (متوسط)سطح سوال:  :401سوال 

 آوریم:ابتدا دترمینان ماتریس ضرایب را به دست می

∆= |
1 3 −1
3 −2 3
5 4 1

| = (−2 + 45− 12) − (10+ 9+ 12) = 31 − 31 = 0 

 شمار است و یا صفر! های این دستگاه سه معادله و سه مجهول یا بیبنابراین تعداد جواب
کنیم )به اسبه میکنیم و مجدداً دترمینان را محهای ماتریس ضرایب میحال ستون ماتریس معلومات را جایگزین یکی از ستون

 ول(طور مثال جایگزین ستون ا

∆𝑥= |
7 3 −1
3 −2 3
9 4 1

| = (−14 + 81− 12) − (18+ 9 + 84) = 55− 111 = 56 ≠ 0 

∆= ≠𝑥∆و  0  بنابراین دستگاه جوابی ندارد. لذا فصل مشترک دو به دوی این صفحات با یکدیگر موازی هستند. 0

 
 
 
 

 
 


